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nvánomrmimvn FŐGGETLENSÉGI Eg 18-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Telefon Egy példány 10 fillér. 

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

egész évre 10 K, félévre 5.K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 

papok, vazdasági egyleti tajok és községi előljárók egesz évre 8 K, 

tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 
FELELŐS SZERKESZTŐ: 

DERÉKI ANTAL 
Telefon 

- FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAIDONOS : 

B ETEGE BÁI 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 

Kossuth Lajos utoa 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fizetések küldendők. 

FŐMUNKATÁRS : 

FÜLEI SZÁNTÓ LAJOS 

Aprőhirdetések 
más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

s t 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fllérért 

M. kir. postatakarókpónztári chedue-számla 10,489. szám. 

jövő feladata. 
Irta Dr Nagy György orsz. képviselő. 

Mintha a nemzeti küzdelem 
hosszu harcában kitáradt volna 
a nemzet, mintha a lelkesedés 
tüze kiégett volna. 
Csend van mindenütt. Ha ez 

a csend az erőnek, az öntudat- 
nak, az alkotó munkának csendje, 
ugy áldás legyen rajta. De jaj, 
ha a tétlenségnek, az elernye- 
désnek halálos csendje!l! 

véget ért már a küzdelem, hogy 
győzelem koszoruzta a 
nemzet igazságos harőát. Faj 
érezzük, hogy alig mult még el 
az abszolutizmusnak fekete éj- 
szakája és hogy az uj alkotmá- 
nyos élet még csak derengő, 
félénk sugaru hajnal korát éri. 
A régi rendszer börtönének rom- 
jai még nincsenek egészen el- 
takaritva, még ezután követke- 

dicsőséges feladat, a független, 
szabad Magyarország templomá- 
nak felépitése. 
A ki már most álmos, már 

most fáradt, hogyan veheti ki 
részét ebből a verejtékesen ne- 
héz, de gyönyörüségesen szép 
munkából? Egész ember, egész 
erő kell ide. Eles szem, acélos 

kar, bizó öntudat, lankadatlan 
kitartás, izzó lelkesedés. Kiben 
nincsenek meg ezek az erények, 
az nem lehet a nemzet vér nél- 
küli szabadságharcának hü ka- 
tonája. Nem elég álmodni a 
szabadságért, nem elég vágyódni 
a függetlenségre, hanem tenni, 
alkotni, dolgozni kell annak 
megvalósitásáért. Mindenkinek 
hiven be kell töltenie azt a he- 
lyet, hová a gondviselés rendelte. 
Mindenkinek meg kell becsülnie 
a munkának azt a mezejét, 
melynek mivelésére vállalkozott. 
Mindenkinek szivét lelkét, egész 
érzés és gondolatvilágát be kell 
töltse az a hatalmas teremtő 
erejü tudat, hogy munkása a 
magyar szabadság ügyének. 

Ebből a nagy nemzeti mun- 
kából nekünk székelyeknek 
oroszlánrészt kell kivennünk. 
Ezer eévesnél régibb multunk 
dicsősége sugározza be küzdel- 
münket. Szabadságszerető öse- 
inknek áldott emléke erősitheti 
elhatározásunkat. Sokfelé meg- 
fordulva, sok helyt láttam, hogy 
az ősi átok „a visszavonás és 
a durva irigység" még most sem 
halt ki, még most is sok helyt 
lidérenyomásként nehezedik a 
szivekre, a lelkekre. Sokan van- 
nak az országban lelki vakok, 

zik a nagy munka, a nehéz, de 

Tévednek, kik azt hiszik, hogy 

szenvedés 

kik nem látják az uj korszak- 
nak felvirradó napját. Sokan 
vannak süketek, kik nem akar- 

ják hallani a hazaszeretet him- 
nuszának munkára serkentő, 

tettre buzditó szavait. 
Reánk székelyekre kettős 

munka vár. A nagyobb a dicső- 
ségesebb: a független Magvaror- 
szág templomának felépitése, de 
a dicső munka mellett a pihe- 
nésre szánt perceket uj mun- 
kára kell, hogy forditsuk saját 
házunk, saját otthonunk felépi- 
tésére. A mi házunk: a Szé- 
kelyföld. Az idők viharos járása 

megrongálta a háznak tetőit. 
Beomlottak a falai. Besüppedt 
a talaj. A háznak sok lakosát, 
sok testvérünket a nyomor, a 

idegenbe, idegenek 
szolgaságába üzte. Az itthon 
maradottaknak is száz a buja, 
ezer a panasza. Mély értelmü 
bánat, szivből jövő panasz. Fel 
kell épiteni a házunkat, fel kell 
virágoztatni a Székelyföldet. Nem 
egyéni, hanem nemzeti érdek 
ez. A mi házunkban, a mi tüz- 
helyeinknél mindig édes otthona 
volt a hazaszeretetnek, a szi- 
vekben is olthatatlan lánggal 
égett és ég e szent tüz s min- 
den egyes összeomlott tüzhellyel, 
minden egyes kivándorló test- 
vérrel a tüzből is fogy, óh pe- 
dig annak minden szikrájára 
szükségünk van. Hiszen a tüz 
melegit, lelkesit, és ragyogja be 
a multnak emlékeit, ez vet vilá- 

gosságot a jövő utjaira. Ugy kell 
felépiteni a mi házunkat, hogy 
az századokkal diadalmasan da- 
colhasson. Ugy kell felépiteni, 
hogy abban egyformán kedves 
otthonát találja a földmives, az 
iparos, a kereskedő, a hivatal- 

nok. Fel kell ébreszteni az ipar- 
nak és kereskedésnek szunnyadó 
erőit, hogy részt vegyenek az 
épités munkájában. Uj életre 
kell ébreszteni, 

lamnak hatalmas ébresztő sza- 
vával a régi hires székely ipart, 
melynek hire három országot 
járt be, a mely az igazságos 
munka jól megérdemelt gyümöl- 
csét hozta a Székelvföldre. 
Erőssé kell tenni a kis iparost 
és a kiskereskedőt, hogy az 
igy nyert erejét nemzeti mun- 
kára szentelhesse 
A háznak felépitésénél első 

kötelesség az alapnak, a funda- 
mentumnak megépitése. Szé- 
kelvföld alapja a földmivelés. 
Okos, célszerü gazdasági törvé- 
nvekkel, helyesen alkalmazott 
államsegéllyel, a székely akció 
kereteinek kibővitésével lendü- 

ha kell ál- 
el az ál- teményét, de a székely népnek való- 

letet kell adni a földmivelésnek. 
Gyümölcsözővé kell tenni az er- 
dőt a legelőt, a szántóföldet. 
Hadd teremjen a rét bársonyos 

füvet, a szántóföld puha kenye- 
ret, az erdők fái ne jelentsék a 
gazdasági erő halálának sirfáit, 
hanem azokból készüljenek egy 
uj gazdasági élet bölcsői. 
A kiket a nép bizalma tör- 

vényhozói tisztséggel tisztelt meg, 
végezzék hittel, lelkesedessel, 

fajszeretettel dicsőséges hivatá- 
sukat. Ha igy együtt küzdünk, 
ha egymást megértve egvesült 
erővel dolgozunk, akkor való- 
ságra válik az álom : a Székely- 
föld szebb, szabadabb jövője. 
Ugy legyen !! 

Székelyi öld. 
(Költemények, irta Fülei-Szántó Lajos; meg- 
jelent Betegh Pál és Társa könyvnyomtató 
intézetében Székelyudvarhelyt, ára füzve 2 

korona ; erős diszkötésben 3 korona.) 

Ha felnyitjuk a diszesen kiállitott 
kötet cimlapját, szemünk előtt egy 
csonka székely kapu tünik fel; benne 
a gyüjtő cim és a nekünk székelyek- 
nek olyan kedves, régi irói név, aki 
olyan pazarul osztotta meg már ve- 
lünk mélységesen érző székely lel- 
kének majd a multon elkesergő pa- 
naszait, majd a jövőbe fektetett re- 
ményének ujjongó szózatát, melyből 
a hit meggyőződésének tiszta torrása 
is fakad. 

Lépjünk be a kapun, mert érdemes 
belépni; de vessük le előbb poros 
saruinkat, rázzuk le magunkról a 
mindennapi élet hamvas szürkeségét, 
mert a költészet berkébe csak meg- 
tisztult lélekkel léphetünk, hogy fo- 
gékonyak legyünk egy igazi poéta- 
lélek üde, igaz és közvetlen gyümöl- 
csét a maga valódi értékében és 
gyönyörében élvezni; nyissuk meg 
szivünket mint virág a kelyhét, mi- 
dőn a frissitő, termékenyitő harmatot 
magába szivja és engedjük át ma- 
gunkat a poéta varázsának, mely 
agyunkat és lelkünket egyaránt rög- 
tön bilincsekbe veri és lekötve 
tartja, a könyv első betüjétől az 
utolsóig. 

Székely embernek ez a kötet nem- 
csak egyszerü versek sorozatát, gyüj- 

ságos imádságos könyvét képezi, 
mert visszavezeti a mult dicsőségé- 
hez; elkesereg vele a sivár jelenen 
és biztató reménységet csepegtet 
szivébe egy szebb jövő iránt. Igy 
csak az igazi fajszékely beszélhet, 
az ő vérétől és lelkétől szakadt szé- 
kely testvéreihez és ez a kapu szent 
szimboluma annak, hogy ezen vezet 
az ut a székelyek lelkéhez.. 

Lépjünk be hát és engedjük át 
magunkat a szellemi gyönyörnek és 
szivjuk magunkba azt az üde, illatos 
poézist, mely a könyv minden lap- 
ján, minden során, minden egyes 
gondolatán felénk özönlik. 

Lapozom, lapozom — elejétől vé- 
gig; és mikor a végére értem, ön- 
kéntelenül, egy ellenállhatatlan büvös 
erőnek engedve, ismét visszatérek 
az elejére, és ismét és mindig va- 

lami ujabbat, valami szebbet, valami 
édes, bájos gyönyörüséget találok 
benne. Válogatok ... Majd ez, majd 
amaz kinálkozik... Mérlegelem, bi- 
rálgatom, mig a meggyőző igazság 
kényszere által, oda jutok, hogy ez 
válogatást nem tür, mert mindegyik- 
nek megvan a maga teljes értéke, 
mert mindegyik verse lelkének-szivé- 
nek egyenlő részecskéje, melyek igy 
egymás mellé illesztve adják nekünk : 
a székelyek egyik legnagyobb, igazi 
poétáját. 

Székelynek születtem, büszke vagyok rája, 
Ezeréves szép mult a népünk törzsfája, 
Polgári erények rajta a virágok, 
Akármerre nézek, szebbet nem találok. 

Egy kicsi hajtása vagyok e törzstának. 
Azon igyekezem, tartson hü fiának, 
Rajta csüngök mindég tigaz szeretettel 
§ hogyha Isten éltet megmutatom — tettel. 

Ez az ő hitvallása, az ő büszke- 
sége... Vagy álljon itt e nehány 
rövid sor: 

Valamikor nem is régen 
Agyagfalvi hires réten, 
A székelység felkiáltott : 
–,Régi vitéz fegyverünkkel, 
Ha menni kell, mind menjünk el !" 
8 bátran, büszkén sikra szállott. 
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Most is mennek ... 8 a mint halad 
Egy-egy szegény vándorcsapat 
Messze-messze idegenbe : 
Felhő száll a Hargitára, 
Zápor hull a sohajára, 
8 ugy belevág a szivembe . .. 

Ez az ő mélységes bánata, lelké- 
nek könnye, igaz gyöngye, melylyel 
székely vérei kivándorlását siratja ... 

És igy dalol, kesereg, zokog ő to- 
vább s hol elringatja, elandalitja lel- 
künket, hol pedig belemarkol a szi- 
vünkbe és rákényszerit, hogy vele 
együtt sirassuk az elmult századok, 
eltünt dicsőségét . . 

És mikor már mindent elzengett, 
egy végső akkordban ekként rezignál : 

Boldog emlékek közt el-elszáll a lelkem 
A szép Székelyföldre, a hol születtem, 
Felkeresem azt a sok édes emléket, 
Melyek nélkül olyan sivár ez az élet 

Bolyongásaim közt porló kedveseim 
8Sirjait öntözik kiomló könnyeim ... 
8 a szent porok aztán elkezdnek biztatni : 
Gyere haza, gyere, legalább – meghalni...! 

Ez Fülei-Szántó Lajos székely poé- 
tának Székelyföld cimü kitünő 
verskötete... imádságos könyve.. 

És ezt azért ismételtük, azért szö- 
gezzük ide különös hangsulylyal, 
hogy ennek a szép könyvnek, a szé- 
kely lélek tényes megnyilatkozásának, 
egy székely ember asztaláról sem 
volna szabad hiányoznia... A Szé- 
kelyföld minden szülöttének, gazdag- 
nak, szegénynek egyaránt, szükebb 
székely hazája iránti elengedhetetlen 
kötelessége e szép könyvet a maga 
körében terjeszteni. 

Papok, tanitók, jegyzők, közbirto- 
kosok székely népünknek lélekeme- 
lőbb olvasmányt ennél alig adhatnak 
kezébe. 

Felsőbb és alsóbb iskolák igaz- 
gatói, tanárai, tanitói, az iskolai vizs- 
gák alkalmából ennél szebb jutalom- 
mal nem ajándékozhatják meg a szé- 
kely szorgalmat, a székely erkölcsöt. 

Mert vénet és ifjat egyaránt meg- 
tanit: Istent tisztelni... hazát sze- 
retni... embert becsülni... mert 
lélekből szakadva lélekhez szól és
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Táradságos napi munka után meg- 
nyugtató szellemi élvezetül önként 
kinálkozik ... mert fárasztó, veritékes 
napi munka után, egy nagy székely 
poéta nemes lelkéből sarjadzott... 

Deréki Antal. 

Gazdakörök rovata. 

Szétszórt milliók. 

E lap egyik közelebbi számában 
ismertettem több vadon termő gyógy- 
növényt s felhivtam a gazdakörök 
figyelmét arra, hogy a vadon termő 
gyógynövények gyüjtésével a nehe- 
zebb munkára képtelen öregek és 
gyermekek is jövedelmező foglalko- 
záshoz jutnak. A vadon termő gyógy- 
növények közül ez alkalommal azo- 
kat fogom ismertetni, melyeknek vi- 
rágaik értékesebbek. A virágok sze- 
dése csak napos időben történhetik, 
mikor a harmat teljesen felszáradt. 
A virágokat napon vagy száraz, szel- 
lős padláson kell gyorsan megszári- 
tani. A száritásnál arra kell vigyázni, 
hogy a virág eredeti szinét meg- 
tartsa. A jól kiszáritott virágot papir- 
ral béllelt jól záró ládikákba kell cso- 
magolni. 

Legértékesebb a buzavirág. A buza- 
virág égszinkék virágának fejeit a 
kinyilás után lehetőleg azonnal le 
kell vágni s kosárba rakva hazavinni. 
Otthon a fejecskékről letépjük a kék 
szinü virágokat, ponyvára vagy le- 
pedőre teritve megszáritjuk. A buza 
virág fejecskejenek topbi részét el- 
dobjuk. Szobában kályha mellett 
száritva leginkább megtartja a virág 
kék szinét. Egy klgr. virág ára két 
korona. 
A buzavirág társaságában a veté- 

sek közt van még egy másik szép 
és értékes virág : a pipacs. Égő piros 
szinével messziről szembetünik Mint 
kiállhatatlan gyomotja buzavirággal 
együtt minden gazda gyülöli. Mint 
értékes gyógynövénynek piros virágát 
kell összegyüjteni s napon ponyván 
vagy lepedőn gyorsan megszáritani. 
Egy kgr. 1 K 40 f közt váltakozik. 

Utak mentén, parlag helyeken, ha 
nem is tömegesen, de elég gyakran 

előfordul az erdei mályva és az ökör- 
farkkóró magas egyes szára dusan 
meg van rakva sárga virággal. Az 
erdei mályva nagy piros vagy rózsa- 
szinü virágai kettesével vagy többe- 
sével állnak egy csomóban. Mindkét 
növény virágának szedése nagyon 
szapora munka. A leszedett virágo- 
kat ponyván vagy lepedőn napon 
gyorsan meg kell száritani. Az erdei 
mályva virágának ára klgr.-kint 1 K, 
az ökörfarkkóró virágának az ára 
klgr.-kint 1 K 60 f és 1 K 80 f közt 
váltakozik. 
A legelőkről az értelmesebb gaz- 

dák állandóan irtják, de azért a 
Székelyföld minden egyes községének 
határában tömegesen fordul elő a 
kökénvy. Némely község közlegelő- 
jének a legértékesebb részét foglalja 
el. A kökény virágzásakor fehér az 
egész mező. Virágzása kora tavaszi 
időre esik. Olyankor virágzik midőn 
a Székelyföldön a mezei munkásnak 
nincs keresete, nincs foglalkozása, 
A kökény virágját leszedve napon 
kell gyorsan megszáritani. Egy kgr. 
virág ára 1 korona. 

A bodzafa- és hársfa-virág gyó- 
gyitó hatását a székely nép nagyon 
jól ismeri; mint izzasztó teát majd- 
nem minden háznál használják. A 
bodza-virágot a székely nép rendesen 
szárával együtt szedi le, zsinórra 
füzve a padláson vagy az eresz alatt 
száritja meg. A nagy mennyiségben 
való gyüjtésnél ajánlatosabb a virág- 
ról a vastag szárakat levagni, a vi- 
rágot ponyván vagy lepedőn napon 
száritani, száritás közben többször 
megforgatni. A szépen száritott vilá- 
gos sárga bodza virág ára klgr.-kint 
48–50 fillér. 

Közterek, utcák befásitására igen 
alkalmas a hársfa. A hársfa koronája 
sürü, 50 m. magasra is megnő. A 
hársfa junius—julius hóban virágzik, 
kellemes illata szétárad s messziről 

magához csalogatja a munkás mé- 
heket. A hársfa-méz igen egészséges; 
főleg köhögés rekedtség ellen szok- 
ták ajánlani. 

Virágzáskor a hársfa rakva van 
virággal, gyorsan és negy mennyi 
ségben gyüjthető össze. Egy teljesen 
kifejlődött hársfáról több mint 100 
klgr. virág gyüjthető. A leszedett 
hársfa-virágot ponyvára vagy lepe- 
dőre teregetve arnyékos helyen vagy 
padláson kell megszáritani. Egy klgr. 
virág ára 30 fillér. 

Szépen ékesiti a természetet, az 
égszinkék buzavirág, az égő pipacs, 
a rózsaszinü erdei mályva, a sárga 
virágu ökörfarkkóró és a tiszta fehér 
kökény virág A bodzafa és hársfa 
virágának illata távolról elárulja 
gyógyitó erejét. 
Ne csak ezen virágok szépségében 

vagy bóditó illatában találjunk gyö- 
nyört, hanem igyekezzünk összegyüj- 
teni, értékesiteni s igy ezen virágok- 
ban szétszórtan levó milliókat az el- 
kallódástól, a pusztulástól megmen 
teni. 

Szentannai Sámuel. 

LEGUJABB. 
Az a körülmény, hogy Andrássy 

és Wekerle miniszterek csaknem egy 
időben tartózkodtak Bécsben, a koa- 
lició ellenségeinek bő anyagot 
szolgáltatott a közvelemény alapos 
félrevezetésére. Miad e légből ka 
pott hiresztelesekkel szemben, telje- 
sen megbizható forrásból jelenthet- 
jük, hogy a király az alkotmánybiz 
tositéki javaslatokkal nem foglal el 
ellenkező álláspontot sőt ma is a 
trónbeszédben elhangzott elvi alapon 
áll és csak egyes részletkérdésekre 
nézve tartotta fenn magának a meg- 
fontolást. 
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Kossuth Ferenc kereskedelmi mi- 
niszter a vasutasok fizetésrendezé- 
séről szóló két törvényjavaslatát, ha 
csak ebben betegsége nem fogja 
akadályozni, már a hétfői ülésen a 
képviselőház elé fogja terjeszteni. 
Illetékes helyről jelentik, hogy a fi- 
zetésrendezés összege tizennégy és 
fél milliót tesz ki. 

k 

A főrendiház hosszabb vita és 
Apponyi Albert gróf nagyszabásu ha- 
talmas beszéde után, a közoktatási 
miniszternek a tanitók fizetésrende- 
zésére vonatkozó javaslatát, ugy 
egészben, mint részleteiben elfogadta. 

k 

A képviselőház hétfőn, május 13-án 
délelőtt 10 órakor tartja a hosszabb 
szünet utáni első teljes ülését. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
—- Rp. Keserü labdacsok, a Böm- 

böldes részére. 

Sign: Hetenként egy adag. 

Panaszkodnak jobbra-balra : 
Városunknak sok a baja, 
Sok a szennyes, nincsen vize, 
Szerencse, hogy tüz nem érte. 

Könnyü ott a nagy megyének, 
Azoknak is, kik benn ülnek; 
Egész más a városatya, 
Kinek fejét a bú nyomja. 

Mire a nagy sopánkodás ? 
Nincsen azon semmi áldás ; 
Ha nincs vizünk, van jó sörünk, 
Attól vigan bömbölgetünk. 

k 

A korcsmáros csak hallgatja, 
Fejét jóváhagyón rázza : 
Csak ugy lehet egészségünk 
Ha jó borral, sőrrel élünk 
S gond nélkül, szépen henyélünk .. 

Dr Veritás. 

— Udvarhelyvármegye közigazga- 
tási ülését e hó 8-án tartotta Ugron 
Akos főispán elnöklete mellett, a ki 
a szép számmal egybegyült bizott- 
sági tagokat szivélyesen üdvözölve, 
az ülést megnyitotta. Dr Damokos 
Andor alispán jelentése a külföldi 
utlevelek kiadásáról tudomásul véte- 
tett; alispán utasittatott, hogy a kül- 

földi utlevelek kiállitása körül a leg- 
nagyobb szigort alkalmazza és külö- 
nösen 14 éven alóliaknak szülőik ki- 
sérete nélkül utlevelet ne adjon. Ba- 
rabás András árvaszéki elnök jelen- 
tései tudomásul vétettek. Nagyobb 
vita fejlődött ki Dr Ráczkövi Sámuel 
tb. főorvos egészségügyi jelentésénél. 
Ugron Ákos főispán, Dr Válentsik 
Ferenc, Dr Mezei Ödön, Dr Kovácsi 
Albert és Ember János felszólalá 
saikban hangsulyozzák. hogy Udvar- 
helyváros közegészségügyében felette 
szomoru és artalmas állapotok mu 
tatkoznak; a város lakosságának ivó 
vize egyáltalán nincs, a mi tüzeset- 
nél is nagy veszéllyel jár; a viznél- 
küli malomárok rothadó anyaga és 
az abba vezetett ürszékek tartalma, 
továbba hullamaradékoknak az utcára 
való kirakása, a collegium kertje 
mellett levő Küküllő folyó régi med- 
rében álló viz mind olyan mizeriák, 
melyek a közegészségügyre kártéko- 
nyan hatnak és szerfelett ártalma- 
sak. Alispán kijelenti, hogy ez ügy- 
ben azonnal és haladéktalanul meg- 
teszi a legszigorubb intézkedéseket 
és utasitja a város polgármesterét, 
hogy a közkórház felesleges vizét 
megszerezze; az eredményről a jövő 
közigazgatási ülésen fog elszámolni. 
Ember János kir tanfelügyelő, Dr Se- 
besi János aljegyző, Dr Majtényi Miklós 
tb. aljegyző és Szobotka Rezső kir. 
főmérnök előadói jelentései és javas- 
latai elfogadtattak, illetve tudomásul 
vétettek. Több tárgy nem lévén, el- 
nöklő főispán az ülést bezárja 

– Városi közgyülés. Városunk 
képviselőtestülete pénteken délután 
Gotthárd János polgármester elnök- 
lésével rendkivüli közgyülésre jött 
össze. Napirend előtt a polgármester 
válaszolt Dr Mezei Ödönnek, a mult 
rendkivüli közgyülésen feltett kérdé- 
seire. Kijelentette, hogy ugy az ev. 
ref. kollegum, mint a Gergely-féle 
telek szennyes kifolyásait betiltatta. 
A közkutak javitása folyamatban van. 
A malomárok tisztitását szombaton 
megkezdeti. Szabó Ferenccel a gát 
kötésre vonatkozólag állitólag kötött 
szerződést mai napig sem találta 
meg. Dr Mezei a választ tudomásul 
nem vehette, mivel a közgyülésen 
jelen nem volt. - Hlatky Miklós, 
Sebessy János és Sterba Ödön szól- 
tak még s ezután a napirend tár- 
gyalásához kezdett a közgyülés. 
Azonban az első tárgynál tovább 
nem mehetett, sőt ezt sem fejezte 
be A villamos telep telkének más 
helyen leendő kijelölését a gyüléste- 
remben elintézni nem lehetett, ha- 
nem Haberstumpf Károly inditvá- 
nyára a jelen voltak legnagyobb ré- 
sze bizottsággá alakult és kivonultak 
a helyszinére. Hosszas tárgyalás és 
fontolgatás után az lett a megálla- 
podás, hogy a régi sertéspiac belső 
részén, a Kornis-utca vonalán belül 
helyezik el a telepet, vagyis ennek 
elfogadását javasolják a közgyülés- 
nek, mely szombaton délután 3 óra- 
kor folytatódott. ; 
Tegnap d u. 3 órára kevés szám- 

ban jöttek össze a képviselet tagjai. 
Először a kiküldött bizottság jegyző- 
könyvét olvasta fel Lakatos Tivadar 
tanácsos, majd Bodó Ferenc mérnök 
adott szakvéleményt, mely szerint a 
villamos telep helyéül a Csorgó-dom- 
bon, hol a római ásatások történtek, 
tiszta száraz talajra találtak s azt 
ugy ő, mint a Ganz-gyár mérnöke 
is ajánlják elfogadásra. Majd a kép- 
viselőtestület ebben a tárgyban ki- 
mondva a birtokon kivül való feleb- 
bezhetés lehetősegét, névszerinti sza- 
vazással, melynél a jelenvoltak egy- 
értelmüleg az utóbb kijelölt terület 
mellett foglaltak állást, véglegesen 
határozott a telep elhelyezése ügyé- 
ben és igy az épitési munkálatot 
akadálytalanul tovább folytathatják. 
Sebessy János és Betegh Pál fel- 
szólalására a városi mérnök kijelen- 
tette, hogy nemcsak a villamos te- 
lep, de a város területén bárhol tör- 
ténő ásatásoknál az esetleg talált 
tárgyakat mindenkor kötelességének 
ismeri a vármegyei Muzeum-Egye- 
sület rendelkezésére bocsátani. Se- 

bessy Miklós és Irén illetékességé, 
nem fogadta el. mig özv. Gáspá, 
Ferenecné szül. Kuti Teréz illetékes. 
ségét kimondotta a közgyülés. 
Kossuth utcai vámház mellett levő 
telek bérletét 320 K évi összeggej 
jóváhagyta és Gabrovitz Kornél szak. 
iskolai rajztanárt az ipariskolához 
véglegesitette a képviselet. A Beth. 
len- utcába uj kutat szerelnek fel, 
Több tárgy nem lévén, a közgyülés 
véget ért s a jegyzőkönyv hitelesi. 
tése holnap, (hétfőn) d. u. 3 órako 
lesz. 

Kénossy Béla Udvarhelyvárme. 
gye nyug. főjegy. 

zője, a Ferenc József rend lovagja, 
a magas német Mária rend lovagja, 
a magyar unitáriusok főtanácsának 
tagja folyó hó 9 én délután 1 órakor 
életének 65. évében Segesvárt jobb- 
létre szenderült. Temetése tegnap, 
szombaton délután 5 órakor gyászoló 
családja és nagyszámu közönség rész- 
véte mellett folyt le, A megboldogult 
megyénk és városunk közügyeinek 
intézésében élénk részt vett és az 
itteni társadalomnak hosszu éveken 
át közkedveltségnek és szeretetnek 
örvendő kimagasló alakja volt, kit 
puritán jelleméért, a közügvek szol- 
gálatában teljesitett szigoru köteles- 
ségérzetéért több magas kitüntetés 
is ért; az irodalom terén is érvénye- 
sitette nem mindennapi szép tehet- 
ségét és igy elmulását a legmélyebb 
részvéttel veszik – velünk együtt 
tudormásul azok, a kik kétségtelen 
nagy érdemeiért benne ugy az em- 
bert, mint a közhivatalnokot tisztel- 
ték és szerették. Béke és áldás leng- 
jen porai felett! 

— Aldozó csütörtök. Május havá- 
nak e szép ünnepén gyönyörü idő 
kedvezett az áldozásra és confirmá- 
cióra templomba sereglő gyermekek- 
nek; nemcsak bájos, de lélekben is 
gyönyörködtető képet nyujtott a fe- 
hérruhás, myrtuskoszorus és fátyolos 
leánykák, valamint a fiugyermekek 
templomba vonulása, a kik sugárzó 
arcokkal, gyermekifjuságuk ártatlan 
áhitatosságával fogadták a hit és val- 
lás szent oktatását. Vajha a sejtelem, 
mely ielkükben dereng, az élet hosz- 
szu utján mind valóra válnék; vajha 
a vallásban rejlő erkölcsi megnyug- 
vás lelkükben oly mély gyökeret ver- 
hetne, hogy abból mindig vigaszt és 
erőt merithetnének az élet nagy és 
nehéz küzdelmeihez . . 

— Ertesités. Van szerencsém az 
igen tisztelt közönség becses tudo- 
mására hozni, hogy a helybeli pia- 
con Batthyani-tér 4. 'szám alatt 
(szembe a millenium oszloppal) folyó 
hó 15-én kizárólag férfi (uri) divat 
üzletemet megnyitom, hol minden 
néven nevezendő legujabb uri divat 
cikkeket állandóan tartok raktáron 
szabott árak és szolid kiszolgálás 
mellett; tisztelettel Szenkovits János 
Utóda. 

— A székely közbirtokosok kül- 
döttségébe ujabban a kisborosnyői 
közbirtokosok e hó 7-én tartott ülé- 
sükön Bitay Gyula birtokossági elnö- 
köt, Atyha község közbirtokossága e 
hó ő-én tartott gyülésén Győrfi Mó- 
zes közbirtokossági elnököt és Győrfi 
Ferenc községi pénztárnokot, Ká- 
szonjakabfalva közbirtokossága Csu- 
tak Albertet és Váncsa Józsefet, Fel- 
doboly község két kiküldöttet, Olt- 
szem község Mihály Ferenc birto- 
kossági jegyzőt választották meg. Nagy 
Ferenc a szemerjai közbirtokosság 
elnöke pedig táviratilag arról érte 
siti szerkesztőségünket, hogy a sze" 
merjai közbirtokosság szintén két kül- 
döttet választott, a kiket azonban 
nem nevezett meg sürgőnyében. A 
küldöttek száma — legnagyobb örő- 
münkre — napról-napra szaporodik, 
ugy, hogy nemsokára impozáns kül- 
döttséget meneszthetünk majd illeté- 
kes felsőbb helyre és legközelebb 
már az indulás idejet és találkozás 
helyét is tudathatjuk, ugy lapunk, 
mint magánértesitéseink utján. 

— Gyilkossági kisérlet és öngyil- 
kosság. E hó 11-én, a reggeli órák 
ban izgalmas látványnak voltak szem- 
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tanui a szentimreutcai lakosok; 
Rancz Antal pillanatnyi elmezavará- 
ban revolvert rántott a feleségére, 
de mielőtt elsüthette volna, a szom- 
szédok berohantak és kicsavarták a 
fegyvert a dühöngő kezéből és a 
szobába zárták, a hol a szerencsét- 
len ketté metszette a nyakát. Sulyos 
sebével a lakásán ápolás alá vették. 

— EHlfogott vásári tolvajbanda. 
Adorján Janos székelykereszturi já- 
rási csendőrőrmester arról értesült, 
hogy Nagygalambfalván a cigányok 
uj csizmákat árulnak és e nvomon 
elindulva Barabás Sándor, Ráduly 
Sándor, László Zsuzsa és Bódi Jula 
cigányokat tetten is érte, a kik épen 
két pár csizmát és 4 pár uj cipőt 
árultak; midőn ezeknek honnan szer- 
zéséről a cigányokat kérdőre vonta, 
kideritette, hogy e hó 4 én a szé- 
kélykereszturi vásáron két pár cipőt, 
Százkézden pedig két pár cipőt és 
két pár csizmát loptak. A lopott ci- 

póők tulajdonosai Antal Péter és Sza- 
bados Dénes székelyudvarhelyi ipa- 
rosok. A cigányokat átadták a szé- 
kelykereszturi járásbiróságnak, a hol 
két két hónapi fogházra elitéltek. A 
cipők és csizmák tulajdonosai a bi- 
róságnál jelentkezhetnek áruik átvé- 
vétele miatt. 

– Székely küldöttség Lapunk 
zárta előtt még a következő közbir- 
tokosságok jelentették be szerkesz- 
tőségünkben a székely küldöttségbe 
választott képviselőiket: Nagyboros- 
nyó község két képviselőt választott; 
Bikfalva község Kovács Dénes birto- 
kossági elnököt és Szabó Elek köz- 
ségi jegyzőt; Csikmindszent község 
Nagy István birtokossági elnököt és 
Kovács Béla birtokossági jegyzőt vá- 
lasztotta meg. 
— A nokkant- és nyugdij-egylet 

becsülete. Kossuth Ferenc kereske- 
delemügyi miniszter és Szterényi Jó- 
zsef államtitkár az eddiginél is na- 
gyobb tekintélyt, becsületet szerzett 
a Magyarországi Munkások Rokkant- 

és Nyugdij-Egyletének. A folyó év- 
től kezdődőleg évi 5000 korona ál- 
lamsegélyt helyezett kilátásba egy- 
előre három évi időre. ennek az iga- 
zán jótékonycélu és irányu egyesü- 
letnek. Ezzel maga az állam elismerte 
annak létjogosultságát, pártolásra ér 
demes voltát. A vezetőség is méltán 
büszke lehet a kiküzdött eredményre, 
mert az egylet eddigi kifogástalan 
és sikeres vezetésében tanusitott ma- 
gatartásának jelentékeny szerepe van 
a támogatás elérésében. Nagyon ör- 
vendünk, hogy városunkban is fiók- 
pénztára van ennek a nagyszabásu 
intézménynek s hétről-hétre szapo- 
rodnak tagjai. Most még több kilá- 
tásunk lehet a beiratkozók tömege- 
sebb jelentkezésére, hiszen az állam 
hathatós támogatása sem hiányzik a 
kitüzött nagy célok elérésére. 
— CGondoljon mindenki öregségére 

és el ne mulassza magát és családja 
tagjait a Magyarországi Munkások 
Rokkant- és Nyugdij-Egyletébe mi- 
előbb beiratni. Beiratási-dij és négy 
heti tagilleték mindössze 2 K 40 
filler. Tiz évi tagság után pedig mun- 
kaképtelenség esetén a III-ik osz- 
tályban már évenkint 627 K 64 fil- 
lér segélyt kaphat, ami évről-évre 
mind magasabb lesz. Beiratkozni 
Székelyudvarhelyt, a községi népis- 
kola helyiségében, minden hónap 
első és harmadik vasárnapján, d. u. 
2-3 óráig lehet. 
— Keresztény-szociális szervezke- 

dő gyülésre jöttek össze számosan 
pénteken este a róm. kath. fiuiskola 
termében. Barátságos ismerkedés után 
P. Chrysostomus beszélt a szocializ- 
musról. Hangsulyozta, hogy a helyes 
szociális törekvéseket nem szabad 
hittagadás, Istentelenség, lázadás, 
önkény és különösen hazafiatlanság 
foltja, de még a gyanujával sem 
megbélyegezni és megmételyezni. A 
társadalom megujhodása, a munkás 
és szegény nép boldogitása csakis 
vallásosság, törhetetlen hazafiság és 
összetartás, szövetkezés utján remél- 
hető és várható. Azért felhivja a hall- 
gatóságot, hogy a kereszténység és 
hazafiság jegyében sorakozzanak a 

keresztény szociálizmus zászlója alá. 
Erre a helyszinén 54 en a keresztény- 
szocializmus szövetségébe léptek és 
a közel jövőben törvényesen meg is 
fognak alakulni ,Székelyudvarhelyi 
Keresztény-Szociális Egyesület cim 
alatt. Gyülés végén emlitett Páter 
üdvözölte a tagokat s még pár szó 
ban szeretetre, békére, összetartásra 
buzditotta és befejezésül elénekelték : 
„Hazádnak rendületlenül lég7 hive 
óh magyar". Ezzel a gyülés véget ért 

—– Furfangos póstalopás Nagysze- 
benből e hó 1-én a székelykeresz- 
turi póstahivatalhoz Zsekén György 
magyarfeleki lakos nevére egy 235 
K és 4 fillérről szóló pénzeslevél ér- 
kezett; a póstahivatal az értesitő el- 
ismervényt még aznap kiküldötte 
Rusz János póstaküldönc által, hogy 
azt cimzettnek kézbesitse. A küldönc 
egy ismeretlen egyénnel összejátszva 
ellopta az értesitőt, arra a cimzett 
és a biró nevét ráhamisitotta, hamis 
bélyegzővel ellátta és folyó hó 4-én 
a pénzeslevelet a székelykereszturi 
póstahivatalnál fel is vette, miről a 
cimzett a csendőrőrsöt értesitette. 
Adorján járásőrmester és Szász Já- 
nos csendőr azonnal meginditották 
a nyomozást és a tettest Rusz Já- 
nos póstaküldönc személyében el- 
fogta, aki ugyan tettét tagadja, tár- 
sát megnevezni vonakodik, de olyan 
sulyos adatok merültek fel ellene, 
hogy elfogatása szükségessé vált. A 
székelykereszturi járásbiróságnak ad- 
ták át és a nyomozást ellene és is- 
meretlen társa ellen továbbra is folv- 
tatják. 

— A marosvásárhelyi kereskedelmi 
és iparkamara e hó 6-án délután 
tartotta közgyülését Tauszik B. Hugó 
kir. tanácsos elnöklete alatt, aki na- 
pirend előtt bemutatta Szterényi Jó- 
zsef kereskedelmi államtitkár levelét, 
melyben köszönetet mond a kama- 
rának az iparfejlesztési és munkás- 
biztositási törvényjavaslat tárgyalása 
kapcsan nyilvánitott bizalomért. (Az 
államtitkár ur köszönő soraira la- 
punk jövő számában tesszük meg 
érdemleges észrevételeinket, a mi 
dőn levelét is egész terjedelmében 
közzé tesszük.) A közgyülés örvende- 
tes (?) tudomásul vette, hogy An- 
drás József korondi fazakasnak egy 
égető kemence épitésére 250 koro- 
nát, továbbá egy henger müvet, ko- 
rongot és mázőrölőt; Salamon Kál- 
mán székelyudvarhelyi faszobrásznak 
szerszámokat, égető készüléket; Fi- 
lep Dezső korondi agyagiparosnak 
különféle szerszámokat és eszközök 
beszerzésére 1550 korona, tanonc 
tartásra 3 éven át 900 koronát ösz- 
szesen 2450 korona segélyt; a szé- 
kelyudvarhelyi polgári körnek egy da- 
rab vetitőgép segélyt adományozott.(?) 
A kamara jelenti, hogy széles moz- 
galmat indit a kender és lenterme- 
lés, valammt az áztatók terjesztése 
ügyében; előterjesztést tesz a kor- 
mányhoz olyan zálogházak létesité- 
sére. melyek a szegény munkás osz- 
tály sürgős szükségein volnának hi- 
vatva segiteni. Több kisebb fontos- 
ságu kérdés elintézése után az ál- 
lami támogatásért folyamodott kis- 
iparosok kérései felett elhatározták, 
hogy pártolólag terjesztik azokat a 
kormány elé. Ezzel az ülés véget ért. 

— Főszolgabiró a székely küldött- 
ségben. Csikcsekefalva község köz- 
birtokossága e hó 10-én tartott rend- 
kivüli közgyülésében Bartalis Ágos- 
ton járási főszolgabiró vezetése alatt 
Salamon Mihály, Lacz Mihály, Mik- 
lós Károly és Bodó György birtoko- 
sokból álló bizottságot választott a 
folyó hóban Budapestre induló szé- 
kely küldöttségbe. 

- Orvosi körökben rég ismert 
tény, a Ferencz József keserüviz va- 
lamennyi hasonló vizet, tartós has- 
hajtó hatása és kellemes izénél fogva, 
már kis adagban is tetemesen felül- 
mulja. Kérjünk határozottan Ferencz 
József keserüvizet. 

— Tüzeset. Tordán, e hó 4-én 
leégett a sörgyár. A kárt 50-60 ezer 
koronára becsülik. a 

/ 

— Magyar gyárak osztrák kézen. 
rdekes eszmét penditett meg Nes- 

nera Aladár fém és ipariskolai igaz- 
gató azon alkalomból, hogy Arad 
város gyárbizottsága a Tenner és 
Társai részéről létesitendő gyufa- 
gyárnak adandó kedvezményeket tár- 
gyalta. Nesnera ugyanis kikötendő- 
mek tartotta, hogy a támogatott gyá- 
rat a vállalkozók csak közgyülési 
beleegyezés mellett adhassák el, mert 
Magyarországon a legtöbb gyufagyár 
az osztrákok kezében van. A gyár- 
bizottság magáévá tette Nesnera 
igazgató inditványát, aki még azt is 
előadta, hogy tud olyan gyufagyárt- 
mányokat Magyarországon, amelyek- 
nél a dobozokon levő cégfelirat alatt 
idegen gyárosok nevei olvashatók. 

— A ijóból nem árt meg a sok, 
példa rá az Első Alföldi Cognacgyár 
r.-t. kecskeméti kitünő barack kréme. 

KÖZGAZDASÁG 
– Az első alföldi cognacgyár 

részvénctársaság és szeszfinomitó- 
gyár Kecskeméten budapesti központi 
irodájának (V. Mérleg-utca 11) heti 
üzleti- jelentése : 

Mai zárlatárak Budapesten 
Nagyban Kicsinyben 

Finomitott szesz adózva. 158- 158- 
Finom szesz adózatlanul. 53—- 55- 
Nyers szesz adózva... 1ö8- 157 - 
Denaturált szesz . . .. 42.– - 

SZERKESZTŐI IZENETEK 
G. S. Szárhegy. Addig is, mig magánle- 

vélben válaszolnék, nagyon köszönöm a 
szives megemlékezést; Szép versét nem 
tartom a nyilvánosságra alkalmasnak, mert 
a reám anélkül is irigykedve tekintő klikk, 
még azt is rámfogná, hogy egyéni hiusá- 
gomat akarom a közlésével legyezgetni ; 
de őszintén mondhatom, hogy egyszerüsége, 
közvetlensége mélyen meghatott és meg- 
fogom, őrizni legszebb emlékeim között. 

Mindazoknak, kik 58-ik születésem nap- 
ján üdvözléseikkel megtiszteltek, ez uton 
mondok őszinte köszönetet. 

Községi előljárónak. Téved abban, hogy 
a tavalyi darabont-időszak ma is érvény- 
ben van nálunk. Amit az illető főszolga- 
biró ur a tisztujitáskor a nyomtatványok 
és irodai szerek bevásárlására nézve mon- 
dott, az ma már fenn nem áll; akkor is 
csak tulbuzgóságból és a darabont megye- 
főnök iránt való hüséges szolgálatkészség- 
ből utasithatta önt és előljárótársait más 
forráshoz, hol ,„drágábban szerezték be" 
szükségletüket. A dolog ugy áll, hogy min- 
den község előljárósága ott vásárol, ahol 
előnyösebb a községre. Ebből még a fő- 
szolgabiró ur sem rendelkezhetik. 

G. D. Páris. A pünkösti küldeményt meg- 
kaptuk és kivánsága szerint fogjuk közölni. 
A lapot azért nem küldöttük, mert párisi 
cimét velünk eddig nem közölte. Ezután 
menni fog. Viszont szives üdvözlet. 

Közbirtokosság. A földmivelésügyi mi- 
niszterhez e hónapban menő székely kül- 
döttségbe annyi tagot választ minden egyes 
közbirtokosság, a mennyit épen akar. Mi- 
nél nagyobb a küldöttség, annál inkább 
visszatükrözi azon sérelmeket, a melyek 
az országgyüléshez felterjesztett kérelmek- 
ben vannak. Az indulás idejét, a küldött- 
ségi tagok találkozási helyét közvetlen a 
bejelentett és még bejelentendő küldöttek- 
kel csak akkor közölhetjük, mikor a ked- 
vezményes utazásra nézve beadott kérvé- 
nyünk illetékes elintézést nyert. Székely- 
földi laptársainknak is megküldöttük a fel- 
hivást, de eddig csak kettő vett tudomást 
róla. 

Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 

kiadó intézete. 

KOCSI y kiváló minőség- 
ben és olcsó 

árakon állandóan kaphatók: Albert 
Péter kovácsmesternél Székely- 
udvarhelyt. Használt kocsikat becse- 
rél és kijavit. 

„Kristály gözmosó gyár és 
vegytisztitó intézet Kolozsvárt. 

Elvállal vegyileg tisztitani női és 
férfi ruhanemüeket ; mos, vasal fe- 
hérnemüeket a legszebb kivitelben, 
gyorsan és előnyös árak ellenében. 

Székelyudvarhelyen képviselve: 

Szenkovits Tános utóda uri divatke- 
reskedő által, hol árjegyzékek is kap- 

hatók. 

Csomagolás és szállitás a képvise- 
let által dijtalan. 

Üzletmegnyitás! 
Van szerencsém a n. é. közönsé- 

get értesiteni, hogy Bethlen-utca 
26. szám alatt Jakab Lajos házá- 
ban a mai kor igényeinek minden- 
ben megfelelő 

borbély és fodrász 
üzletet rendeztem be és legfőbb tö- 
rekvésemnek tartom mélyen tisztelt 
vendégeim bizalmát gyors és pon- 
tos kiszolgálás által magamnak meg- 
nyerni. 

Megtisztelő és jóakaró támogatá- 
sukat kéri kész szolgájuk 

Sikolya József. 

Őszi trágyázáshoz a 

Thomas-salakliszt 

gvédjegy 

minden nö- helyesen alkalmazva, 
vénynek 

a legjobb és legolcsóbb foszfor- 

savas mütrágyája 

Kivánatra szakmunkákkal és áraján- 
lattal készségesen szolgál : 

KALMÁR VILMOS 
Budapest, VI., Andrássy-ut 49. sz. 

aThomasphosphatfabriken G. m. b.H., 
Berlin, magyarországi vezérképvise- 

lője. 

Óvakodjunk a hamisitásoktól és fi- 
gyeljünk a védjegyre. 

Minden zsák ólomzárral és tarta- 
lomjelzéssel van ellátva ! 

árác A székely- Toronyépités. ssbo 
(Udvarhelymegye) evang. egyház tor- 
nyának épitésére május 20 án dél- 
után 2 órakor árlejtés lesz. Előirány- 
zott 7656 korona, bánatpénz 5 szá- 
zaléka. 

A presbyterium. 

2779-907. kig. sz. 

Hirdetmény. 

Székelyudvarhely város tanácsa 
közhirré teszi, miszerint a katasz- 
teri földkönyv, az egyéni birtok ivek 
és ezek összesitésének másodpél- 
dánya folyó évi május hó 4-étől ju- 
nius hó 4-ig vagyis 30 napon át 
közszemlére vannak kitéve s azo- 
kat barki megtekintheti a tanács 
nagytermében a hivatalos órák alatt 
s e záros határidő alatt bárki föl- 
szólalhat s e fölszólalást irásban 
vagy szóval a tanácsnál benyujt- 
hatja illetve bejelentheti. 

Székelyudvarhely város tanácsa, 

1907. május 3-án. 

Gotthárd János, polgármester. 

Női és férfiszabó üzlet Ok- 
lándon. 

Szőcs István uri és női szabó üz- 
letét Sepsiszentgyörgyről Oklánd 
községbe helyezte át a Főutcába. 
Miután szakmáját a legelőkelőbb vá- 

rosokban, igy többek között Párisban 
gyakorolta, a legkényesebb igénye- 
ket is képes kielégiteni. 

BORI 
Fernengel Gyula székely- 

udvarhelyi bornagykeres- 
kedőnél 

a legjobb minőségben, nagy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 

lett nagyban és kicsinyben kapható. 
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Gróf Roon-téle lábatlani Cementgyár állandó nágy raktara paratlan jó minőségü román és port- 
land cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban 

Gyertyánífty J. fiai Tasnazkykereskedésében Szókoladvertelyon. 

586-1907. k. i. sz. 

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY. 

Az ujonnan alakitott kányádi 
körjegyzői állásra mely 1600 korona 
törzsfizetéssel és még tárgyalás alatt 
álló általányokkal van egybekötve, 
pályázatot hirdetek. 

Pályázók kötelesek kérvényeiket, 
a mennyiben jelenleg közhivatalnoki 
állásban vannak, a 125000–902 B 
M. rendelet 2. bekezdése értelmében 
hivatal főnökjük utján hozzám jut- 
tatni, a kérvényben az 1900. évi I. 
t-e 6. § áhan, illetőleg az 1900. évi 
XX. t.-c. 35. § ában meghatározott 
minősitésüket és eddigi alkalmazá- 
sukat okmányszerüleg igazolni. 
A pályázati kérvények benyujtá- 

sának határidejéül május 17-ének 
d. u. 4 óráját tüzöm ki, mely ideig 
annál is inkább elvárom a pályáza- 
tok benyujtását, mert 18-án délelőtt 
10 órakor a választást Kányád köz- 
ség házánál megfogom tartani. 

Oklánd, 1907. évi május 5-én. 

SZABADY TIVADAR, 

főszolgabiró. 

Kerestetik két fiatal 
segéd, egyik a kézmü- és divatáru 
szakmából, a másik füszaer. vas, por- 
cellán és üvegáru szakmából május 
22-iki belepéssel. Hol? megtudható 
a lap kiadohivatalában. 

Butorraktár. 
Jól felszerelt kárpitos és butorrak- 
táramban (Székelyudvarhelyt Kossuth- 
utca 25. sz) mindenféle butorberen 
dezések, hálószoba, ebédlő és 
szalongarniturák a legolcsóbb ár- 
ban, külön divánok, asztalok, tük- 
rök, vaságyak, mosdók stb igen 
nagy választékban kaphatók. E körbe 
tartozó felszereléseket, saját érdeké- 
ben áll mindenkinek raktáramból 
beszerezni. Készséges szolgálattal : 

Weisz Ármir 
kárpitos és butorraktáros. 

- 

Eredeti Singer var- 
a legkisebbtől a leg- 

rógépek nagyobbig, szabott ár 
mellett, készpénz vagy részletfize- 
tésre, e megyében kizárólag csak 
Székelgudvarhelyt Kossuth-utca 1. sz. 
alatt levő ,„Eredeti Singer" cég rak 
tárában rendelhetók meg, hol a 
részletfizetések is teljesitendők. Te- 
hát sem kereskedők, sem más ügy- 
nökök valódi Singer-féle varrógépe- 
ket nem árusithatnak. 

A varrógépek bármikor vételköte- 
lezettség nélkül is kipróbálhatók. 

Kiváló tisztelettel 

Bokor András. 
az ,Eredeti Singer" cég megbizottja 

[/KIK[[[TKKE 

SZENKOVITS JÁNOS Utóda 
Alapittatott 1865-ben. 

Férfi és női 
divatáruház 

Batthyány-tér 4 szám. 

Legnagyobb választék női és férfi ruhaszövetekben. Ere- 

székelyudvarhelyt 

Batthyány-tér 
——— 

Pompás látványosság : 

Állandó divat- 
tárlat - szalon 

Batthyány-tér B. szám 

deti legujabb divatu diszkalapok. Férfi, női és gyermekcipők, 
mosóáruk, vásznak és rövidáruk. 

FÉRFIRUHA-VÁLLALAT! 
A lehető legolcsóbb árszabás ! 

A tisztelt vevőközönség becses figyelmébe ajánlom a ta- 
vaszi idény alkalmából a legfinomabb izlésnek megfelelően fel- 
szerelt áruraktáraimat 

tisztelettel 

Szenkovits János Utóda. 

Elegáns férfiruhák megrendelési helye.. — Utitáskák, illatszerek 

mm[1 

Tulipános vizsgai 

iráslapok 
csinos nemzeti szinü 
kerettel, igen finom 
magyar gyártmányu 
papiroson kizárólag 

Betegh Pál és Társa 
könyvnyomtató- és 
könyvkötő-intezetében 
könyv- és papirkeres- 
kedésében Székelyud- 
varhelyt, Kossuth utca 
31. sz. a. kaphatók. 
Videki megrendelése- 
ket azonnal elintéz; 
mintákat bárhova kész- 

meF- Védjegy: „Horgony 

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomosillapító szetnek 
bizonyult köszvénynél, csúznal és meghüléseknél, 

bedörzsölésképpen használva. ......m. 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- 
et fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyel 

és a Richter ezégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K- .80, K1.40 és K2.- 
és úgyszólván minden gyógyszertár ban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. 

De Richter gyúgyszertára az ,Arany oroszlánhoz, 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu 

pótléka 

Mindennapi szétküldés 

séggel küld. 

Oriási siker ! 

,„Antinicotin" 
szivarka hüvely 

szivar dobozokban. 

al bizonyára tudnánk hatás ELŐPATAK kelteni a t. hölgyeék körében, ilyeneket 

gyógyfürdő 

mellőzve egyenesen megmondjuk; hogy a 
Hoppa angol teint regulator egymaga pó- 

tol minden krémet, szappant, pudert, me- 

kiválóan jó eredménynyel használható a gyomor-, 
vese-, hólyag- és a ménhhurutos bántalmainál, máj- 
és fépbajoknál, köszvény és csúznál, altesti pan- 

seszerü gyorsasággal szépit, eltüntet szep- 
lőt, májfoltot, bőrvörösséget, mitessert, 

gásoknál, valamint bármely az idegesség alapján 
fejlődő betejségeknél. 

pölsenést; pattanást, minden aretisztátt 
lanságot. Puhitja, ifjitja, üditi, finomitja 

A nagyhirű előpataki gyógyvizek orvosi javaslat 
szertni ivása, összekötve a megfolelő és itt fel- 
található kisegitő gyógyeszközökkel (meleg és hi- 
deg 1ürdők, vizgyőógyintézeti kezelős, massage, 
svédtorna, diatikus étrend) rendkivül kedvező ered- 

ményt mutat fel. 

Fürdő-idény : május 15-től szeptember 15-ig. 

Vasuti állomás; Földvár és Sepsiszentgyörgy, 
honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, 
ellátás olcsó és valasztékos. Az elő- és utóidény- 
ben (május 15-től junius 15-ig és augusztus 20-tól 

szeptember 15- ig) a gyógy- és zenedijnak fele fi- 
zetendő, lakások 50 százalékkal és ellátás is 

sokkal olcsóbb. 

AKz előpataki ásványviz, mely a szénsavdus égvé- 
nyes vasas vizek között első helyet foglal el, mint 
gyógyeszköz háznál is használható és üditő, kel- 
lemes ital, tisztán vagy Dorral vegvitve nagy ked- 
veltségnek örvend. Itthon és a külföldön éven- 
ként egymillió palacknál több kerül forgalomba. 

Szétküldési hely Előpatak, de k a legtöbb 
városban és nagyobb kereskedésben. 

es fehériti az arcot és kezeket. — Ez és 
semmi más a 

Ára Ára 
2K 50 fill. HOPPA 2K 50 fill. 

Elismerő levelek a legelőkelőbb hölgyektől. 

: Főraktár : 

KAISER VILMOS és Tsa drogeriája 
GYŐR, Baross-ut 1. sz. 

Kapható gyógvezertárakban és drogeriában 

Szövetlkezelek és Keres- 
kedők figyelmébe ! 

Legkiválóbb minőségü főzött-ecet 
nagyban és kicsinyben Kossuth-utca 
1. szám alatt kapható. 
Helyben 5 literes rendelés dijmen- 
tesen házhoz szállittatik 
Nagyobb mennyiségü ecet meg- 

rendelésnél előnyös árengedmény. 

Prospektust kivánatra ingyen küld az igazgatóság. 

lkta he nak.[ 
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 

tudomására hozni, hogy ujonnan bevezettem üzletem- 
be nagy választékban a 

gyermek-k ocsikat 
üveg, porcellán és ajándék tárgyakat nagy választékban. 

Ugy hogy az minden igényeknek megfelelő legyen. 

Egyuttal felhivom becses figyelmét mindig friss és 
jó minősegü füszeráru osztályomra is és kérem szük- 
ség esetén szives pártfogásukat 

Baross, Borszéki és Kászoni vizek 
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teljes tisztelettel 

SZENTPÉTERY GERGELY. 
Mauthner-féle feghíresebb kerti vetemény- és vi- 

rágmagvak, ugyszintén gazdasági magvak nagy raktára. 

EKm 

Mindig friss tüszeráruk 

KÜLÖNÖS FIGYELEMBE! 
A rendkivül kedvelt alacsony számok 

1zauutot 300 aniz 
kizárólag a mi gyüjtődénkben kaphatók. 

Ugyancsak a születési éveket 
. tartalmazó számok . 

1801 számtól ímól 7900 szím számíg. 

A fenti számok rendkivül nagy keres- 
letnek örvendenek, ennélfogva kérjük 

mielőbbi becses megrendelését -. 

részvény-társaság 

Budapest IV., Károly-körut 20. 

Az I. osztályu sorsjegyek árai : . 

1 ssorsjegy K 1.50 esorsjegy Kó.- 
3.— ], 12 

B00bál 8. Fővárosi sorsjegyiroda 

Telefon 88-16. 

4 

Póstai szétküldés utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után. 

Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomltató intézetében Székelyudvarhelyt 1907. 


